男童站在5楼窗外雨篷

干钧一发!姐姐紧抓弟弟20分钟 倍感温馨!众邻居楼下拉被子救急



本报讯 (记者王晓峰 通讯 员刘伟宏) 一名5岁男童爬到窗 外,站在5楼雨篷上不知所措。 千钧一发之际, 男童的姐姐在窗 内拉住了他的手, 苦苦支撑等待 救援。楼下邻居发现这一险情 后,立即组织起来,大伙拉起被 子充当救生垫,以备不时之需。

风雨声中听到微弱求助声

本报讯 (记者王珏 通讯员

险一幕: 一名六旬老人在无人发

现的情况下不慎落水, 在冰冷的

江水中苦苦挣扎近1个小时。就

在老人体力渐渐不支即将被流水

卷走时,宁波航标处工作人员李

金星发现了险情,他猛跑1分

看了"众人救男童"和"李

在"众人救男童"中,发现

金星救六旬老人"两个新闻,不

禁击桌而赞:好一个"见义智

孩子被困后, 有人想砸门进去援

助,有人想通过攀爬防盗窗过去

帮忙。见事不可为后,又有人特

意从楼上丢下被子, 大伙齐心协

力做了"救生垫"。试想,如果邻

钟,迅速下水成功救起老人。

李国民

李学龙)昨天上午9点 多,镇海沿江路渔船码头发生惊 好在消防救援人员及时赶到, 孩 子被救下。

前日下午5点17分,市消防救 援支队接到群众报警, 称鄞州区东 柳街道园丁小区内有一男童站在5 楼的窗外,正被他姐姐死命拉着, 急需救援。消防部门立即出动抢险 救援车与50米登高消防车赶赴现 场,10分钟后到达目的地。

消防救援人员一看,发现男 童站在一个仅有20厘米宽的雨篷 上, 手向上刚好能够到阳台边

小伙子冰冷江水中救起六旬老人

李金星今年32岁,是吉林省

人,到宁波航标处工作仅一年

多。这两天轮到李金星上船值

班, 当天上午他在风雨声中听到

隔壁码头处传来微弱的求助声,

走近一看,发现水里有一个人,

手拉着码头旁的防撞轮胎, 只有

头部露在水面上。江中暗流汹

涌,李金星担心落水者随时会被

潮水卷走。可正值雨天, 马路上

缘,紧紧握着窗口小女孩伸出 来的双手。而在男童的正下 方, 多名社区居民齐心协力拉紧 了一条被子, 充当救生垫, 以防

情况紧急,消防救援人员立 即展开救援。由于小区地形环境 限制,登高车无用武之地,只能 依靠人力强行破拆入门。救援很 顺利, 男童成功从险地脱身。

"据我们事后了解,事发时孩 子父母刚好不在家。男童为了捡

也没有路人可以喊来做帮手。

李金星根据当时的潮水状况分

析:码头附近水深两米,底下肯定有

暗流。贸然下水救人,不仅不容易成

功,且很有可能把自己带下水。于是,

他脱去衣服,一只手攀着码头边缆

桩,另一只手和脚同时伸进水里,整

距离。靠近老人后,他一把拉住了

落水点到岸上,有二三十米的

个身子形成了"一张弓"。

鞋,站在小椅子上从防盗窗处爬 了出去。8岁的小姐姐很勇敢, 拉着弟弟坚持了近20分钟。中 途,她曾哭喊'坚持不住了',但 最后还是挺下来了。"消防救援人 员告诉记者,邻居们也是好样 的,要为他们的这波行动点赞: 发现孩子被困后,有人想砸门进去 援助,有人想通过攀爬防盗窗过去 帮忙。见事不可为后,又有人特意 从楼上丢下被子,大伙齐心协力做 了"救生垫"。

老人的胳膊。本以为老人会借力攀 上来,但此时老人已毫无力气。李 的胳膊扣住老人胳膊往上拖。

成功把老人救到岸上。被救老人 瑟瑟发抖,嘴唇冻得发紫,说不 出一句话。李金星把自己脱下的 羽绒服替老人裹上。

在等人救援的过程中,李金

将老人送往镇海龙赛医院施救。 更量力而行,是"见义勇为"的

当他人遇到危急的时候, 救 人者不能忽视自身救助能力的差 异,不能忽视周边环境的险恶, 我们也不能强人所难、求全责备 他人非要"见义勇为"。救人的 目的既要保证被救者的安全,也 要保证自己的安全。这两个新闻 事件,正是"见

金星再把身体往水面倾斜,用自己 费了九牛二虎之力,李金星

星一直跟老人说话,安抚情绪。 此时,边上赶来数名渔民,撑起 雨伞合力将老人抬到边上棚子避 风。随后赶来了招宝山派出所民 警和航标处工作人员,大家一起

"见义智为",好样的!

为",后果会怎样?在"李金星救 六旬老人"中,如果李金星没有 根据当时的潮水状况冷静分析 (码头附近水深两米,底下有暗 流),又不脱去衣服(冷天衣服一 般会穿得较多),而贸然下水救 人,又会怎样?两个事件的结果 都是难以预料和想象的。

挺身而出"的行为, 受到人们的 赞扬和鼓励。的确,"见义勇为" 的行为难能可贵, 社会上需要 "见义勇为"者。但是,在褒奖和 学习他们的同时, 我们更应当提 倡"见义智为"。因为"见义智 为"不是不为,而是在"见义勇 为"的基础上更冷静、更科学、

更高层次。

义智为"的一个 范例。

花田越野 拥抱春天

本报讯 (记者余建文 通讯 员周力 毛节常)昨天上午, 2019 "足行奉化・缘结山水"系 列户外活动在赏花胜地大堰镇西 畈村启动。来自全市各地30余支 队伍的600余名户外运动爱好 者, 穿行在雨雾缭绕的古道、梯 田和村舍间,展开一场别具风情 的花田越野赛。

西畈村拥有600余亩高山油菜 花梯田, 眼下已进入盛花期, 赏花 游客络绎不绝,感受春天的气息。 据介绍, 今年"足行奉化·缘结山 水"活动将选取4条不同风景、人 文特色的健身步道线路,结合地方 乡村旅游活动展开,吸引更多市民 参与登山、徒步等户外活动,推广 健康生活理念。



户外俱乐部队员雨中穿越梯田花海

(毛节常 余建文 摄)

连续7年"一年一聚首"

海曙这个"老墙门"邻里深情弥足珍贵

本报讯 (记者陈朝霞 通讯员 尤文军 周唯轶)窗外雨水淅沥, 屋内暖意融融。昨天中午, 月湖石 浦大酒店3楼的一个包厢内,30余 名原元吉巷2号的老邻居再次欢聚 一堂, 聊往事、话今朝。这些情谊 深厚的老邻居组织聚会,已经是第 7个年头了。

元吉巷位于海曙区江厦街道大 沙泥街至竺家巷之间。旧时,这里 都是一进一进的院落。这30余名老 邻居就生活在元吉巷2号。对于他 们而言,元吉巷2号就是他们共同 的家,而他们就是彼此的亲人。

1994年,因为旧城改造拆 迁,他们道别元吉巷。1998年, 原拆原建的灵桥小区交付, 有的人 住了回来, 更多的人已搬到镇海、 江北、鄞州的各个小区居住。虽然 搬离了曾经的大墙门,但对元吉巷 2号的思念、对老邻居的思念却萦 绕在每一个人的心中。

"为什么我们不搞一次聚会 呢? 大家十几年没有见面,彼此肯 定很想念。"邻里重逢聚会,首先



图为老邻居聚会大合影

要归功于发起人乌银霞。2012

年,几个老邻居走动的时候也提出

"聚一聚"的想法,这让乌银霞想

到可以把原元吉巷2号的街坊邻居

聚集起来。"这几年,几个老邻居

仍保持着联系,想到要办一次聚会

之后, 我马上和他们说了自己的想

法,他们都非常赞同,然后大家就 开始联系其他老邻居了……"

2013年3月2日,近20个老邻 居聚到一起,除了吃饭,大家还到 改造后的元吉巷走走看看, 合影留 念。"那时候大家的居住条件不 好,但是邻里之间互助互帮,其乐 融融。"乌银霞说,房子搬迁之 后,邻里间的感情没有断,大家都 很怀念当初的日子,"我们还建了 '元吉巷2号老邻居'微信群,方 便联络分享。"

从最开始的10余人到现在的 30余人,参与的老邻居越来越 多,一年一聚首也成了大家约定俗 成的习惯。今年50岁的俞安舟从 出生开始就住在元吉巷2号,一直 住到房子拆迁,她告诉记者,那时 候,谁家酱油米醋没有了,相互借 用都是很自然的, 谁家做了什么好 吃的,也会分享给别家,大家真的 就像一家人一样。

"现在住房条件确实好了,但 邻里间的感情没有过去那么深厚 了。"俞安舟说,现在有的人多年 住在一个楼里也不认识,像他们这 样的情感就显得弥足珍贵了。

"祝愿老邻居们个个身体健康 生活幸福。"饭桌上,原元吉巷2号 的老邻居有说不完的话、唠不完的 嗑。包厢里,除了菜香杯满,还洋溢 着和谐邻里的丝丝温情。

甬超联赛雨中开球



甬超联赛比赛现场。

本报讯 (记者林海 通讯员 俞学丰) 昨日, 连绵的春雨下个 不停,2019赛季甬超联赛在富邦 体育场拉开大幕,有15支参赛球 队参加,比赛将持续到4月21日。

今年的甬超联赛于3月9日至 4月21日举行,共有15支参赛球 队在主会场富邦体育场以及杭州 湾新区、慈溪、宁海、北仑和鄞 州等5个分赛区进行38场比赛。 和去年一样, 甬超联赛的前四名

(胡龙召 摄)

比赛即是超霸杯的比赛, 最终的 超霸杯冠军球队,同时是甬超联 赛的冠军球队。双料冠军球队将 代表宁波出征2019浙超联赛。

在揭幕战中, 江北宁大队对 阵高新义藤队,结果,江北宁大 队以4:1大胜对手,取得开门 红。随后,大榭银博队对阵东钱 湖凯通队,实力强劲的大榭银博 队在上半场就以2:0领先,最终 以5:1获得胜利。

宁波文具展吸引客商万余名

展商展位均比上届增长逾两成

本报讯 (记者俞永均 实习 生张凯凯) 记者近日从市政府新 闻办召开的发布会上获悉,第16 届中国国际文具礼品博览会将于 3月20日至22日在宁波国际会展 中心举行。本届文具展共有参展 商955家,展位1503个,展出面 积3万平方米,同比均增长20% 以上,参展规模仅次于德国法兰 克福的纸品世界展。

截至3月7日,已有来自全球 47个国家和地区的1.2万余名专 业客商预登记参观宁波文具展, 其中境外专业买家1023人,包括 全球500强企业史泰博和欧迪、 台湾特力、香港利丰等全球知名 文具办公用品采购商。

据市贸促会新闻发言人陈忆戎 介绍,本届文具展"前卫"产品很 多,如得力集团斩获2019年德国 IF设计奖的D20系列激光打印机等 办公用品,天文文具推出的锂电池 全自动进笔削笔机、桌面吸尘器和 电动橡皮擦等网红三件套, 书包品 牌商卡拉羊的一体式减负护脊学生 书包。"从展览面积、参展商数 量、国际影响力等方面综合考量, 宁波文具展已跻身全球三大文具贸 易展之列。"陈忆戎说。

展会期间还将举办一系列论坛 和活动,涵盖"文创之道 跨地区 战略合作高峰论坛"、"展商 SHOW"评选、工厂行等活动,为 文具行业搭建了全方位的交流平台。

江北突击检查10家美容机构

韩美医疗、梵容医疗 被立案调查

|说说身边毒

员钟沈冰)美容机构良莠不齐, 因"美丽"两字引发的纠纷时有 发生。前日上午, 江北区市场监 管局对辖区内10家美容机构进行 突击检查,大部分机构经营较为 规范, 但仍存在处方药和非处方 药混放、药品进出库台账不够细 致等情形,而韩美医疗、梵容医 疗则涉嫌存在过期药品或过期医 疗器械等问题被立案调查。

"这箱注射器限用日期是 2018年10月,为什么还在使 用?"在位于江北双东坊的韩美医 疗美容门诊部, 执法人员在手术 室发现了一箱早已过期的一次性 使用无菌注射器,箱子外标注的

失效日期为2018年10月27日, 但仍与部分未过期的注射器堆在 一起。执法人员现场清点,发现 共有104支该型号过期注射器, 还有5包过期半年多的一次性使 用鼻氧管。

"医疗用耗材如果过了有效 期,容易存在诸多安全隐患,患 者使用后可能会出现过敏、感染 等不良反应,国家严禁使用。"执 法人员告诉记者,他们还在药品 储藏室中发现两瓶过期2个月的 "注射用盐酸托烷司琼",该药品 主要用于预防和治疗外科手术后 恶心和呕吐。

目前,宁波江北韩美医疗美 容门诊部因涉嫌存在过期药品、 医疗器械等违法行为, 宁波江北 梵容医疗美容诊所涉嫌存在过期 医疗器械的问题,均已被江北区 市场监管局立案, 待案件进一步 调查后依法处理。

阴雨绵绵道路"很受伤"

江北"百日灭坑" 两月处置千余处

本报讯 (记者徐欣 江北区 委报道组张落雁 通讯员张昊 桦)近日,市民小周开车驶过大 闸路时发现,原先的坑洞已被沥 青填补,路面也变得平坦顺畅了。

甬城持续遭遇阴雨天气,给 人们生产生活带来了不少麻烦, 给城市道路沥青路面更是造成伤 害,路面坑洞增多,严重影响行 车安全。江北区市政部门开展了 "百日灭坑"行动,持续进行沥青 修复、坑槽填补工作, 保障辖区 道路完好率,保证市民正常出行。

"我们已先后在辖区内对中官 新路、江北大道、大庆北路、九 龙大道等道路上的'顽固坑槽' 进行改性热沥青养护修补,极大 地提高了沥青路面质量。"江北区 综合行政执法局市政部门负责人 说,针对辖区内公交车停靠站附 近因车辆停靠与雨水冲刷共同作 用产生的坑洞,进行强化修补, 减少雨天车辆进站停靠溅水情况 的发生。

据悉,2个多月以来,江北

印毕4时40分

区市政部门累计出动巡查1000余 人次,使用冷沥青4000余袋,热 沥青近400吨,处置坑洞病害 1000余处,修复面积近6000平 方米。

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 电话:87298700 发行中心电话:87685678、87685669 电话:87685550 昨日本报开印0时36分 广告部:87682193 定价每月35元 宁波报业印刷发展有限公司 地址:宁波市鄞州区宁东路901号 零售每份1.20元